
 

 

/ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE ARARAS/ 

 

 Aos vinte e sete dias do mês de agosto de 2018 às 16:00 horas 

na Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Araras – ACIA, 

localizada à rua Tiradentes, 1316, Araras-SP, foi realizada a 38ª 

reunião ordinária, convocada pela Sra. Presidente do Conselho, 

Érika Cazarin. Compareceram ainda os membros: Sra. Erika Cazarin, 

Sra. Fernanda C. Schmidt Marques, Sr. José Maria de Souza, Sra. 

Maria Regina Carminatti, Sr. Armindo Brucieri Filho, Sr. Tomio 

Kondo, Sr. Murilo Valencise Ziani, Sra. Vera Lúcia Báccaro Bonini, 

Sr. Marcos Aurélio Furlan, Sr. Nilson Zanchetta Junior, Sra. Ana 

Marília Rando e Sra. Mônica Lagazzi. 

Compareceram também os convidados: Danilo Altoé, Ana Degushi 

Martins, Suely José Benedito Primo.   

 Após discutirem e comprovarem a inexistência de quaisquer 

impedimentos legais, a Presidente do Conselho, Sra. Érika Cazarin, 

deu início à reunião com a análise dos assuntos pertinentes. 

Primeiramente, foi efetuada pela Sra. Fernanda Marques a 

leitura da ata da última reunião deste conselho, que lida e achada 

conforme foi assinada por todos os membros presentes.  

A primeira pauta foi sobre reclamações e elogios à Festa do 

Peão de Araras 2018 e sobre o papel do conselho de turismo nos 

eventos do município. Foi questionado sobre a não participação do 

COMTUR no evento, já que em 2017 havia um stand para divulgação 

do conselho. 

A conselheira Maria Regina Carminatti relatou que há algumas 

cidades que já não mais realizam eventos de grande porte dentro 

da área urbana, uma vez que o som incomoda os munícipes. Relatou 

que houve um evento semanas antes da Festa do Peão no Parque 

Ecológico Municipal de Araras Gilberto Ruegger Ometto que 

atrapalhou o trânsito e o descanso dos moradores do bairro. O 

conselho sugeriu que seja enviado um ofício à Secretaria Municipal 

de Segurança Pública e Defesa Civil sobre o ocorrido. 

Devido à ausência de representantes da Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Econômico, Geração de Empregos e Renda, foi 

distribuído aos conselheiros um comunicado da Coordenadoria de 

Turismo, no qual estão listadas as atividades que estão sendo 

desenvolvidas, como cursos em parceria com o Senac, por exemplo. 

O conselheiro Sr. Nilson Zanchetta Junior questionou o 

afastamento da Coordenadoria de Turismo do COMTUR, afirmou que é 

necessário haver mais união e que, a seu ver, o conselho não teve 

mais desenvolvimento e que as reuniões têm sido inócuas.  

O conselheiro Sr. José Maria de Souza comentou sobre a 

importância do Turismo Rural para os municípios e sobre a lei nº 

16.774, de 19 de junho de 2018, que dispõe sobre a atividade do 

Turismo Rural e a Política de Fomento ao Turismo Rural no Estado 

de São Paulo. A lei, que foi lida pelo Sr. Murilo Ziani, institui 

a Política Estadual de Fomento ao Turismo Rural do Estado de São 

Paulo, com a finalidade de promover ações relativas ao 

planejamento, desenvolvimento e fortalecimento do turismo rural. 

O conselheiro Sr. Nilson Zanchetta Junior questionou o que pode 

ser feito para incentivar o turismo rural em Araras e sugeriu que 



seja apresentado um projeto a empresas como Nestlé e Usina São 

João. 

Ficou acertado que o COMTUR enviará um ofício à Secretaria 

de Desenvolvimento Econômico, Geração de Empregos e Renda 

juntamente com o projeto de Turismo Rural elaborado pelo Sr. José 

Maria e pelo Grupo de Turismo Rural da cidade de Araras. 

Em seguida, a presidente passou a palavra para o convidado 

Sr. Danilo Altoé, proprietário da Nativio Turismo, empresa 

responsável pelo Bonde Turismo, que apresentou um relatório com a 

quantidade de ingressos vendidos nos últimos meses. Comparado ao 

ano anterior, o movimento, segundo Danilo, diminuiu 

consideravelmente e aos sábados quase não há mais demanda. Ele 

alegou que um dos fatores que, a seu ver, contribuíram para a 

queda no número de passeios realizados foi a suspenção de 

estacionamento frente à Basílica. Foi permitido ao Bonde 

estacionar na frente à Casa da Memória, porém, lá não é viável e 

não dá adesão. Ele pediu sugestões ao conselho para aumentar o 

movimento. 

O conselheiro Sr. José Maria sugeriu que o Bonde fizesse um 

roteiro pela zona rural da cidade, uma vez que há caminhos 

asfaltados. 

Foi comentado sobre a gravação do programa Mais Caminhos da 

EPTV na cidade de Araras, sobre a qual o conselho não foi 

informado. 

A segunda pauta foi a respeito do andamento das obras do 

Projeto Boulevard do Lago, que estão paradas, e aprovação do 

objeto do Projeto Turístico do Parque Ecológico. Foi constatado 

que saiu no Diário Oficial Eletrônico em 7 de junho que o COMTUR, 

em reunião ordinária realizada no dia 04 de junho de 2018, aprovou, 

por unanimidade dos membros do Conselho, o Projeto “Boulevard do 

Parque Ecológico", que regulariza os ambulantes e artesãos que já 

atuam no Parque Ecológico e Cultural Gilberto Ruegger Ometto. 

Entretanto, na referida reunião foi aprovado apenas o objeto do 

projeto, uma vez que o projeto ainda não foi elaborado. 

A presidente do conselho informou que está aguardando a 

nomeação dos representantes do Teatro Estadual para o COMTUR. 

O conselheiro Murilo Ziani comentou sobre sua participação 

no Seminário Técnico para Municípios de Interesse Turístico, 

promovido pela AMITUR, que aconteceu em agosto na Assembleia 

Legislativa de São Paulo, no qual foram discutidos assuntos 

relacionados à verba do DADETUR – Departamento de Apoio ao 

Desenvolvimento dos Municípios Turísticos do Estado de São Paulo. 

 Tendo sido encerrados os trabalhos, eu, Fernanda C. Schmidt 

Marques, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, será 

aprovada por todos os presentes na próxima reunião. Araras/SP, 27 

de agosto de 2018. 

 

Obs: Esta página é parte integrante e inseparável da ata de reunião 

do Conselho Municipal de Turismo de Araras realizada em 

27/08/2018. 

 


